



## Валентина Мокшина

В детстве она мечтала стать агрономом, а выросла – и стала бухгалтером. Но суть выбранной ею однажды профессии осталась прежней, и, получается, что её детская мечта всё же сбылась. Ведь агроном с древнегреческого дословно переводится как «agros» – поле и «nomos» – закон. И поле её деятельности действительно многогранно и разносторонне, а во главе всего заглавной буквой стоит его величество Закон.

Валентина Николаевна Мокшина – руководитель с огромным стажем. В родном селе Домашка её знают, уважают и ценят. Сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив «Домашкинский», где Валентина Николаевна один из создателей и главный бухгалтер уже несколько лет – в муниципальном районе Кинельский органи-

зация весьма важная и для сельчан необходимая.

В 2003 году «Домашкинский» был создан по инициативе Мокшиной и ещё нескольких единомышленников. Дело в том, что в их поселении, как и во многих других, остро стояла проблема выдачи кредитов из-за низкой, по городским меркам, зарплаты. Кредиты в Домашке выдают редко и крайне неохотно. Кооператив же успешно решает данную задачу, и в настоящее время в его состав входит уже более 600 человек.

А начинался трудовой путь ныне очень успешного и делового человека, депутата Кинельской думы и члена Общественного совета при Самарской губернской думе, в колхозе Антоново, где находилось базисное хозяйство. Большое, прибыльное и перспектив-

ное. Валентина пришла туда бухгалтером и проработала около 20 лет. Но затем началась пресловутая перестройка, колхоз постепенно разорили. Но до распада, слава Богу, сделать успели немало. Проложили асфальт, провели практически полную газификацию за счёт колхоза. Даже организовали в селе первую музыкальную школу! Затем начали строительство спортивного комплекса, и обязательно достроили бы, если бы не развал...

Сегодня Валентина Николаевна с гордостью рассказывает о своём селе. Ведь, действительно, таким красивым оно стало во многом благодаря её кооперативу, который большое количество займов выдаёт на благоустройство Домашки. Также в поселении самый большой процент новых автомобилей! И теперь перед кооперативом стоит заветная цель: создать и открыть при местной Домашкинской школе полноценную спортивную школу.

Иногда Валентина Николаевна задумывается, почему же она стала именно бухгалтером... Что же такое бухгалтерия? Со стороны кажется, что это цифры, цифры и ещё раз цифры. Однако и в музыке всего лишь семь нот, а достойно играют только единицы. Гении – вообще редкость. Примерно то же самое и в профессии бухгалтера. Это далеко не «дебет-кредит» и тому подобное. Это огромный мир. Интересный, увлекательный и многогранный.

Но жизнь, несомненно, с годами меняет в человеке отношение к ней. Сейчас у Валентины Николаевны уже две взрослые дочери, и у них взгляд на мир совершенно иной. Старшая дочь, Александра, ещё в детстве твёрдо решила стать врачом-хирургом. Институт,

ординатура, интернатура – у врачей история обучения длинная. И сейчас Саша – состоявшийся хирург, врачующий в областной больнице Калинина. Состоялась Александра не только в профессии, но и как женщина – родила Валентине Николаевне чудесного внука Коленьку.

Младшая дочка Валентины, Татьяна, окончила Самарскую сельскохозяйственную академию в Кинеле и сейчас очень достойно и успешно работает в кооперативе «Домашкинский» специалистом по займам.

Несмотря на то, что обе дочери получили одинаковое воспитание, характеры у них абсолютно разные. Но есть и очевидная схожесть. Они радуют свою маму, ведь через них она воплотила в реальность все свои детские мечты: и занятия музыкой, и уроки хореографии.

Смогла Валентина Николаевна привить своим детям и абсолютную аккуратность во всех делах, которой самой Мокшиной не занимать. Все деловые бумаги у неё разложены по местам и находятся в идеальном порядке. Даже когда лежала в больнице, она со стопроцентной точностью могла сказать своим работникам, где и на какой полке лежит тот или иной документ.

Не жалеет себя Валентина Николаевна и в выходные дни. К ней очень часто заходят домой посоветоваться по разным вопросам. Люди идут со своими проблемами, получают дельный человеческий совет и выходят за порог уже с улыбкой и новым дыханием. А ведь это тоже своего рода талант – решать неурядицы по доброй воле 24 часа в сутки и 365 дней в году!